## 如何一分钟复刻黄鹤楼?





扫码看视频



一東光,能创造什么奇迹? 在中国激光产业发源地——位于 武汉的中国光谷,大到焊接汽 车、小到给瓶盖打码,光的力量 令人惊叹。青青智造家、激光智 造解题人戴恒正带领团队探索 激光更多的可能。

11月25日,"冠军中国·青春接力"网络主题活动暨我比任何时候更懂你(第四季)系列短视频之《如何一分钟复刻黄鹤楼?》上线。在本集短视频中,青青智造家、高级工程师、华工科技智能制造业务板块首席技术官戴恒,带大家走进光的世界,探寻一束光持续闪亮的答案。

激光有着"最快的刀、最准的尺、最亮的光"之称,在现实生活中的应用场景有很多。智能手机70%的零部件都要用到激光加工;一台新能源汽车车身焊接,激光最快42.5秒就可完成……一枚精致的黄鹤楼文创,激光一分钟就可以雕刻完毕。

业界有一个说法,谁掌握了 激光的核心技术,谁就掌握了现 代高端制造业的关键。三维五 轴激光切割机是加工异形曲面 零部件的利器,代表着全球激光 数控机床最高的技术水平。它 的核心技术一是数控系统,相当 于大脑;二是激光器,相当于光源;三是切割头,相当于一把刀。"大脑"指挥光源,通过刀头对零件进行加工,一气呵成。

听起来很简单,但过去我国对它一直依赖进口。为了不再受制于人,2014年,华工科技自主研制出国内首套三维五轴激光切割机; 2023年,关键核心部件全部国产化。华工科技用 10年,走完了国外企业30多年的路。

激光是推动传统产业转型升级的重要力量,也是发展先进制造业的秘密武器。预计2024年我国激光设备市场销售收入增速平稳,将达到965亿元,同比增长6%。当前,像戴恒这样的追光者们正抢抓新一轮科技革命和产业变革的战略机遇,用一束束光照亮"中国智造",为现代化产业体系建设提供强大支撑。

为深入学习宣传贯彻党的 二十届三中全会精神,11月8 日起,由中共江苏省委网信办 出品、现代快报+制作、中国互 联网发展基金会中国正能量网 络传播专项基金资助支持的 "冠军中国·青春接力"网络主 题活动暨我比任何时候更懂你 (第四季)系列短视频高燃上 线。该网络主题活动以高质量 发展推进中国式现代化为主 线,通过全国24座城市30位青 青智造家的沉浸式、场景化讲 述,探寻各地因地制宜发展新 质生产力的改革创新实践,用 AI技术打造的"3D未来之眼" 带网友穿越到美好未来

现代快报/现代+记者 马壮壮

## 省政府发布最新人事任免

江苏省人民政府11月24日发 布关于司勇等职务任免的通知。

经研究决定: 任命司勇为省自由贸易试验 区工作办公室主任,免去其省政 府副秘书长职务;

任命侯建宇为省交通运输厅副厅长:

任命范健为省铁路办公室副主任,试用期一年;

任命史国刚为省交通运输综

合行政执法监督局局长,免去其 省铁路办公室总工程师职务;

免去周富章的省生态环境厅 副厅长职务;

免去丁峰的省交通运输厅副

厅长职务; 免去孙功谦的省社会科学院

副院长职务;

免去万平的省政府驻北京办 事处副主任职务。

来源:江苏省人民政府

## 仓库保管员无偿献血171次,能救62人



近日,连云港灌南"献血达人"陈丽明又一次来到连云港市红十字中心血站,捐献一个治疗单位血小板(相当于全血200毫升)。截至目前,陈丽明已无偿献血171次,献血总量50200毫升,相当于12个体重50公斤成年人全身血量的总和,如果按救助一个病人平均需要800毫升血液计算,他献的血能救活62个病人。

今年50多岁的陈丽明是一家酒店的仓库保管员,为人憨厚,做事认真。说起第一次献血,陈丽明记忆犹新。1999年5月,他因为好奇自己的血型,"一时冲动"献出200毫升全血。"献完血后,当我拿到人生中的第一本献血证时,油然而生的自豪感和责任感让我与无偿献血结下了不解之缘。"从此,每年至少两次的献血,成为陈丽明生活中雷打不动的习惯。

2006年,他从献血站得知血小板对于挽救生命极其重要,但库存匮乏。从此,他加入中华骨髓库江苏分库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。为了捐献更多的血液,从2013年6月起,陈丽明开始捐献成分血血小板,于他而言,从无偿献全血到捐献血小板,不仅是思想上的进步,更是行动上向前迈出的一大步。

作为灌南县红十字会志愿者, 2016年11月,陈丽明牵头成立了 灌南县第一家无偿献血爱心公益 微信群,越来越多的人加人献血 队伍,成为长期固定献血者,无私 奉献热血与爱心。

马嘉岚是灌南县农商银行的一名职工,2013年8月,马嘉岚在无偿献血的过程中留下血样,加入中华骨髓库,成为一名光荣的造血干细胞捐献志愿者。2013年8月7日,马嘉岚接到灌南县红十

字会的电话,被告知他的造血干细胞与一名白血病患者初步匹配成功。"当时我接到这个电话既激动又害怕,担心捐献干细胞对身体有影响,就在这个时候,我想到了陈丽明,我们经常一起献血,我就向他咨询相关问题,在他的鼓励下,我成功捐献了203毫升造血干细胞混悬液。"

在陈丽明看来,"献点血对我健康没什么影响,却能救别人的命。"问他捐献血小板痛不痛时,他笑着说:"一想到所付出的可能会换来一条生命,谁还在意那一点点的疼。我只希望我献的血,能帮助更多有需要的人。"

25 年来,陈丽明用一次次的奉献与一袋袋的热血,传递着永恒的爱心,谱写着生命的赞歌;春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干。也正是有了像陈丽明一样许许多多的无偿献血者,才让一个个垂危的生命重新扬起生活的风帆,让一个个濒临破碎的家庭重拾对美好生活的信念。

陈丽明连续三年获得江苏省 无偿献血奉献奖,获2010— 2011、2011—2012年度全国无偿献血奉献金奖,先后获得"灌南好人""江苏好人"等荣誉。

"一人献百次血不如百人献一次,如果大家都不去献血,那需要救助的人该怎么办?"陈丽明说,自己不会停下献血的脚步,希望能做无偿献血的代言人,把正能量带给身边人。

通讯员 殷开军 现代快报/现代+记者 王晓宇



扫码看视频

## 今天,来玄武湖畔看新四军伟大征程





在玄武湖畔、石头城下,众多文物带你见证新四军峥嵘岁月。 11月26日上午,"民心向背决定着历史的选择——庆祝中华人民 共和国成立75周年新四军纪念馆馆藏革命文物巡展"在南京市规 划建设展览馆亮相,持续展出至 12月10日。

11月25日上午,由盐阜大众 报报业集团和现代快报社组成的 联合采访组(以下简称联合采访 组)来到南京市规划建设展览馆 提前探访。

现场,新四军纪念馆的工作人员正在紧张布展,一件件文物被小心地布置进展柜中,各种互动

设备也一一就位,静待展览正式 开幕。新四军纪念馆陈列展览部 工作人员告诉联合采访组,1938 年5月,新四军先遣支队进入南京 江宁。在随后的韦岗战斗、横山战 斗中,新四军不仅强有力地打击了 日伪,也在江南地区立地生根。"我 们的巡展来到南京,也是对当年这 段峥嵘岁月的深情回顾。"

本次展览以"民心向背决定着历史的选择"为主题,共分为"民族危急铁军出山""为民浴血英勇抗战""践行初心改善民生""人民战争夺取胜利"四个部分。展览紧紧围绕新四军的历史脉络展开,通过新四军纪念馆馆藏精品革命文物,生动展现新四军一路披荆斩棘,取得的一个个辉煌胜利,为党和人民立下了不朽功勋。

在展览中,不仅能看到众多精品革命文物、历史图片、文献资料,还有精心打造的驻足点和功能区,以及沉浸式场景、动漫、模

型、口述历史、实境课堂、智享学术空间……多种多样的呈现形式,让观众们可以全方位地感受到新四军曾经艰苦卓绝的斗争和立下的丰功伟绩。

据悉,本次展览由国家文物局指导,江苏省文化和旅游厅、江苏省文化和旅游厅、江苏省文物局、盐城市人民政府主办,盐城市文化广电和旅游局、新四军纪念馆、盐城市人民政府南京办事处、南京市规划建设展览馆承办,得到了中国新四军和华中抗日根据地研究会、江苏省新四军和华中抗日根据地研究会、全国新四军纪念场馆联盟的大力支持。

联合采访组记者 姚梦 张文颖/文 马晶晶 顾闻 袁俊帆/摄



扫码看视频